

# 千万元家电下乡补贴来了

1月14日至2月14日每日可申领

本报讯(记者 李静)1月14日至2月14日,我市开展“春节暖购·家电惠民”家电下乡活动,补贴总额度约1000多万元。活动期间,全市所有县、乡、村的居民,均可到银联“云闪付APP”上报名后,到指定家电企业去领券使用,当日领取当日使用。

此次活动是我市“玉兔迎春 情暖并州”百企千店春节乐购节活动的其中一项,面对全市所有县、乡、村的居民,促进家电消费,切实利农惠农。家电下乡补贴券,包含满10000元减1000元、满5000元减500元、满3000元减300元、满1000元减100元、满500

元减50元,一共五种。每种补贴券每天限领一张,每天最多可领取5张补贴券。参与企业为苏宁和三友,各家电企业按照票券力度自行叠加政府补贴金额的10%进行让利。比如,您使用满5000元减500元补贴券时,商家会在该家电的价格上先减去券种上的500元,再减

少补贴金额500元的10%,即50元,那一共就是减去了550元。消费者参与主要有两大环节。网上报名环节,消费者需先在“云闪付APP”定位在太原,搜索进入“山西消费补贴小程序”——太原市(苏宁)或太原市(三友)——“消费者入口”进行报



1月13日,省城河西农产品市场水果区,商户们忙着卸车,为节日市场供应做足准备。  
张昊宇 摄

## 地下室漏水 大家一起想办法

本报讯(记者 李涛 通讯员 李媛媛)地下室漏水,由于天冷暂时无法施工维修。这种情况,居民、社区、物业没有相互指责,而是站出来“接力”处置一桶桶的积水。1月12日万柏林消息,这一幕出现在公园路社区的化纤所小区里,公共设施出现了意外状况,没有谁置身事外,大伙共同想办法,事情很快得到了解决。

“咦?这墙上怎么有水。”居民曹女士偶然注意到,自家地下室的墙体出现了渗水的情

况,擦掉后,没过多久又是湿漉漉的。显然,是某一根管线漏水所致。这个地下室室内,敷设着排水、供暖两条管线,仔细检查,发现是排水管线出了问题。可是,水是从管线与墙体的衔接处渗出来的,想要堵漏,先要凿开这堵墙。

曹女士找来物业维修人员探查,情况果然如此,但正处于供暖季,并且冬季施工极不方便,只能等到天气转暖再施工处理。当下,最要紧的,是处理不断渗到地上的水。曹女士

找来一个水桶,每天用墩布将水吸到桶里,再倒掉。一天下来,至少要倒掉满满4桶水。

可是,曹女士家中最近有老人生病住院,需要陪护。网格员寇雅琪得知后,主动“接棒”,并叮嘱居民“别担心这边,我每天过来倒水。”快过年了,网格员也很忙,还要兼顾这件事。小区的物业负责人知道后,安排了工作人员和网格员对接,轮流到地下室里处置积水。而且,物业与居民协商好,天暖和了,会第一时间对漏水处进行修缮。

## 娄烦县增设年货市场

本报讯(记者 王勇 通讯员 李宇)为方便市民置办年货,促进县域经济发展,春节前夕,娄烦县在春园巷、移民东区增设了年货市场,积极营造整洁有序、喜庆祥和的节日氛围。

走进春园巷临时年货市场,迎接春节的喜庆氛围扑面而来。市场共分成3个片区,不少摊主吆喝着售卖琳琅满目的货

物,既有年味十足的春联、福字及各种喜庆挂件,也有水果、干果类食品,还有水产肉食类,极大地满足了群众节日购物需求。

为了规范临时开设的年货市场,娄烦县城乡执法队加大监管力度,通过印发“关于设立2023年春节年货市场的实施方案”进行宣传引导,使摊贩进入临时年货市场规范经营。摊位分配采取摊贩共同参与、轮流抓

阄的方式确定位置,保证了所有摊位分配公平、公正、公开。

“现在流行网上买东西,但我总觉得摆在眼前的商品来得更实在,也方便货比三家,买得更放心。”前来购买年货的高师傅边说边展示了刚买到的两张福字。市场摊主刘说:“今年的年货市场规模很大,人也更多。政府给我们这些小商户搭了个好台。”

## 寒冬送棉衣 这个新春好暖心

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵雅瑞)春节临近,年味愈浓。1月12日,古交市西曲街道石岩头村的杨贵花接过街道工作人员送来的棉衣,忙不迭就穿在了身上,“这件棉衣好厚,大小还合身,穿着还蛮舒服的,真心地感谢你们,真是暖到了我们贫困户的心坎上了!”

寒冬腊月,在古交市西曲街道各村(社区),随处可见这样的情景,街道和村(社区)干部走村入户,为困难群众送棉衣。这是西曲街道在辖区内开展的“寒冬送棉衣 身暖心更暖”活动,

以实际行动为辖区困难群众温暖过冬办实事、解难题。

“发放棉衣之前,我们提前仔细调查核对群众尺码,确保困难户们都能领取到合适的棉衣,穿着更舒心。”西曲街道一位工作人员介绍,街道除了送上过冬用品外,还耐心询问困难居民的身体、生活状况,叮嘱他们若有困难及时向村(社区)反映,街道和村(社区)将竭尽所能协助他们解决问题。同时对走访过程中了解到的信息进行收集、汇总、存档,为后续跟踪服务提供保障。

另据了解,自入冬以来,为做好困难群众御寒保暖工作,西曲街道党政班子成员和村(社区)“两委”主干深入所包联村(社区),详细了解困难群众身体状况和御寒保暖措施等情况,倾听他们在生活中遇到的困难和诉求,做好记录,并及时协助解决。

下一步,西曲街道将继续坚持党建引领,以服务群众为落脚点,以群众需求为导向,深入贯彻落实党的二十大精神,解决好群众的“急难愁盼”问题,切实增强他们的获得感、幸福感和安全感。

## 执法人员走进超市 指导食品安全管理

本报讯(记者 张勇)1月12日,太原市市场监管局召集美特好、永辉、唐久、金虎、九牛、六味斋、岭峰、贡天下、同城酒库等超市负责人,进行春节期间连锁超市食品安全规范经营指导。

针对各连锁超市在食品安全中的关注问题,太原市市场监管局执法人员深入宣讲食品安全“两个责任”的要求、解释了相关法律法规,强调了日管

控、周排查和月调度制度,以及散装食品标签和特殊食品管理的重要性。会后,我市市场监管部门联动,结合近期投诉热点、抽检中暴露出的高风险食品,带领各连锁超市负责人走进超市,查票据、验记录,对肉菜溯源管理、保健食品分区经营、散装食品标签标注等重点问题,进行了现场讲解和演示,提高了连锁超市对食品安全风险隐患的管控能力。

## 10个小区获评 宜居住宅示范小区

本报讯(记者 贺娟芳)近日,太原万科金域蓝湾、太铁佳苑等10个小区被省住建厅评为“建得好、管得好”宜居住宅示范小区。

经企业申报、各市推荐和专家审查核查,综合考虑小区建筑高度、密度、容积率、绿化率、智能化管理、无线信号覆盖、公共部位装修、消防安全设施运行、养老和便民生活服务设施配套、物业用房配备、党建引领

物业管理、业委会(物管会)组建、信访投诉、企业信用评价等14项指标,最终评选出34个项目作为山西省“建得好、管得好”宜居住宅示范小区项目。

我市入选的10个小区分别是太原万科金域蓝湾、光信·国信嘉园、星河湾小区、山投·滨江城尚城(逸馨苑)、万国城MOMA、保利香槟国际、润景园著、太铁佳苑、中正乐居和省农行迎泽小区。

## 鼓励快递企业 发放“留岗红包”

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)春节将至,为千家万户派送年货的快递小哥成了最忙碌的群体之一。1月13日市邮政管理局消息,为了保障快递一线从业人员的权益,我市鼓励快递企业通过发放“留岗红包”“过年礼包”等激励员工在岗。

市邮政管理局安排部署春节期间寄递服务保障工作,其中明确,各个邮政、快递企业要维护正常服务秩序,按照承诺和约定提供寄递服务,做好春

节期间服务质量管理,按规定处理好用户投诉申诉,保障末端和农村地区服务水平。

另外,各个企业要保障快递员合法权益,关心关爱快递从业人员,统筹安排好在岗员工休息休假,春节期间实行错峰放假或调休,倡导以岗留工、以薪留工。市邮政管理局将加强分拨中心、干线车辆、末端网点、派送车辆安全管理,特别是消防安全和道路交通安全管理,强化春节期间安全隐患排查治理,坚决遏制重特大事故发生。



连日来,郝庄镇朝阳二社区干部和网格员对辖区商户门面展开消防巡查,工作人员在排查隐患同时,向居民宣传安全知识,确保大家度过一个欢乐祥和的春节。  
韩睿 刘苗苗 摄